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( 3 points)

Exercice N°1

Donner la bonne réponse

O On considere le nombre complexe z=1+€" ol 0 est unréel de l'intervalle |r,2x|

C) Q+7r

2

N

b)

0

a)

® La figure ci — contre est la représentation graphique

Un argument de z est :

d'une fonction f définie sur R* et telle

0 est une

que la droite d'équation x
asymptote a la courbe Cf.

j

L'ensemble de définitionde f o f est:
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© Soit f une fonction dont le tableau de variation est :
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tion f(x)
a) n'admet aucune solution

équa

LI

b) admet exactement deux solutions

admet exactement trois solutions

b)
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ice N°2 ( 6 points)
s le plan complexe rapporté aun repére orthonormé direct (O,u,v), on donne les point
d'af fixes respectives 1 et — 1. Soit (C) le cercle de centre O et de rayon 1. Soit M un point du
plan complexe privé de O d'affixe z=1+e*’ ol fe }%%[ :

O Calculer le modulede (z—1). Endéduire que M appartient au cercle (C).

® Montrer que, pour tout réel 6 de }%%[ , z=2cosf.e"

© Soit M'le point d'affixe z'telle que Z':Le‘(’”g)
2cos@

a) Montrer que les points 0, M et M'sont alignés.

b) Prouver que |z '+]4 = |z | puis on déduire que M'décrit une droite (D)que l'on déterminera .

Exercice N°3 (7 points)
On considere la suite réelle U définie sur N par :
U,=a ; aeR

U, = ; pourtoutneN
1+2U,

O Déterminer les valeurs de a pour lesquelles U est constante.
Dans toute la suite de l'exercice, on suppose quea =1

® Montrer que pour tout n€ N, U, >0.
© Pourtout neN,onpose V,=U, et W =U, ,

a) Déterminer le sens de variation de la fonction f définie sur R+ par f(x)= 13
+2X

b) Montrer par récurrence que la suite V est décroissante.

. . L, 1
C) Montrer par récurrence que la suite V est minorée par >

d) En déduire que la suiteV est convergente . ( On admet qu'elle converge vers %).

® Enremarquant que W, = f(V,), montrer que W converge vers une limite que l'on déterminera.

© Que peut — on déduire pour la suite U ?
Exercice N°4 ( 4 points)

ABCD est un carré direct, (ABC) E% [27]. Aestla médiatrice de [BC]|

Soit f une isométrie distincte de la symétrie S, et telleque f(B) =C et f(D)=A
O a) Montrer que le point O = B x D est invariant par f et que c'est l'unique point invariant par f.
b) En déduire la nature et les caractéristiques de f.
® Soit g=foS, et ¢=S,of
a) Chercher g(A) et g(C). En déduire que g =S,
b) Montrer que ¢ =34,

€) Endéduirelanaturede gog
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